

Конечно, никакие ордена и медали уже не могут вернуть родителям их сына, не уменьшат их горе. А потому считаем, что все мы должны знать о том, какую цену заплатили наши ребята, выполняя свой интернациональный долг, зная об их героических подвигах на этой войне и навеки сохранить память о них в наших сердцах...

НАЗМИЕВ ИЛУС САЙДЕЛОВИЧ

15.06.65—15.08.85

рядовой

Уроженец д.Ново-Семиострово Актанышского района Татарской АССР. Башкир. Образование среднее профессиональное. Член ВЛКСМ. Холост.

Родители: Назмиев Сайдел Галисламович и Гусманова Халиса Гусмановна.*

В Афганистане — механик-водитель БТР (в/ч пп 24785).

Окончил ПТУ № 79 в г.Челябинск. До призыва в армию работал в совхозе «Муслюмовский».

13 октября 1984 года Сосновским РВК Челябинской области был призван в ряды Вооружённых Сил СССР.

С февраля 1985 года — Афганистан.

15 августа 1985 года погиб в бою.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 20 декабря 1985 года был награждён (посмертно) орденом Красной Звезды.

Похоронен на кладбище д.Таскино Сосновского района Челябинской области.

Брат Илуса Назмиева Глус Сайделович Назмиев проживает в д.Таскино Сосновского района Челябинской области.



Обучаясь в Челябинском ПТУ № 79, Илус одновременно с учёбой по основной специальности окончил курсы по подготовке водителей. Проходя службу в рядах Вооружённых Сил СССР, был назначен на должность механика-водителя БТР-60 ПБ, пройдя специальную подготовку в учебной воинской части.

В феврале 1985 года Илус был уже в Афганистане, в войсковой части пп 24785.

* * *

Сегодня на Земле
Есть такое трудное,
Такое стыдное,
Почти невозможное, —
Такое трудное:
Это поднять ресницы
И взглянуть в лицо матери,
У которой убили сына,
Но не надо говорить об этом.

З. Гунтуус



Много раз пришлось принимать участие в боевых операциях по уничтожению бандитских формирований вооружённых мятежников. В боях вёл себя смело, мужественно.

15 августа 1985 год Илус Назмиев действовал в составе мотострелковой роты, выполняя задачу по охране маршрута. При продвижении бронегруппа подверглась сильному обстрелу со стороны мятежников в районе населённого пункта Пули Хумри. Бронетранспортёр, которым управлял рядовой

* Назмиев С.Г. и Гусманова Х.Г. умерли в 1990 году.